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MÉRA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK  

jegyzőjétől 

3871 Méra, Fő út 1. 

Telefon: 46/460-101; e-mail: postmaster@phmera.t-online.hu 

 

Szám: Méra/ 224/2026. 

Tárgy: Az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 

beszámoló elfogadása 

 

ELŐTERJESZTÉS 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Tájékoztatom T. Képviselő-testülete, hogy a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról 

szóló 1997. évi XXXI. törvény 96.§ (6) bekezdése értelmében a helyi önkormányzatnak a 

gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31. napjáig – a 

külön jogszabályban meghatározott tartalommal – átfogó értékelést kell készíteni. 

 

Az értékelésnek tartalmaznia kell a település demográfiai mutatóit (különös tekintettel a 0-18 

éves korosztály adataira), a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők számát, a 

kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatokat, az elutasítások számát, annak főbb okait, az 

önkormányzatot terhelő kiadás nagyságát, a támogatásokra vonatkozó adatokat, a 

gyermekétkeztetés megoldásának módját, a kedvezményben részesülőkre vonatkozó 

statisztikai adatokat, az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások 

bemutatását, a gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módját, működésének tapasztalatait, a 

gyermekek napközbeni ellátásának és átmeneti gondozásának biztosítását, ezen ellátások 

igénybevételét, és az ezzel összefüggő tapasztalatokat. 

 

Tartalmaznia kell továbbá a felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen 

végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

szolgáltató tevékenységét végzők ellenőrzések alkalmával tett megállapítások bemutatását, a 

jövőre vonatkozó javaslatokat, célok meghatározását a Gyvt. előírásai alapján, a 

gyermekvédelmi prevenciós elképzeléseket. 

 

Az értékelésnek ki kell térnie a bűnmegelőzési program főbb pontjainak, valamint a 

gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának, az általuk elkövetett bűncselekmények 

számának, a bűnelkövetés okainak bemutatására, végezetül arra, hogy a települési 

önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, 

szolgáltatásokellátásában vesznek részt a civil szervezetek. Az értékelést az elfogadást 

követően meg kell küldeni a gyámhatóságnak. 

 

A Mérai Közös Önkormányzati Hivatal elkészítette a beszámolót a fentiekben foglalt 

jogszabályi előírásoknak megfelelően. 

 

Amennyiben a T. Képviselő-testület az előterjesztés tartalmával egyetért, kérem, hogy a 

határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen. 

 

Méra, 2026. május 14. 

        dr. Juhász Lilla sk. 

        jegyző 

mailto:postmaster@phmera.t-online.hu
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HATÁROZATI JAVASLAT 

 

Méra Község Önkormányzat 

Képviselő-testületének 

…/2026. (…) Határozata 

Az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 

beszámoló elfogadása 

 

Méra Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a gyermekek védelméről és a 

gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96.§ (6) bekezdése értelmében a helyi 

önkormányzatok gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolót 

az előterjesztés mellékletét képező tartalommal. 

 

A Képviselő-testület elrendeli a beszámoló megküldését a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 

Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya részére. 

 

Felelős: jegyző 

Határidő: 2026. május 31. 
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Beszámoló 

Méra településen a gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok 

2025. évi ellátásáról 

 

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, 

veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más 

hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására 

irányuló tevékenység. 

 

A helyi önkormányzatok meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújtsanak 

a gyermekek törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelességek 

teljesítéséhez, illetve gondoskodjanak a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséről és 

megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi 

gondoskodásból kikerült fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről. 

 

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni ellátásokkal, személyes gondoskodást nyújtó 

gyermekjóléti alapellátásokkal biztosítja az önkormányzat. 

 

Méra településen gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatokat lát el az Önkormányzat, 

továbbá a 2025. évben június 30. napjáig a PAX Hálózatfejlesztő - Gondozási Központ Család- 

és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ, ezt követően a Mérai Család és Gyermekjóléti 

Szolgálat.  

 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a 

továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése alapján a települési önkormányzat és az állam 

fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig – a külön jogszabályban 

meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít. Az értékelést a Képviselő-testület általi 

tárgyalást követően meg kell küldeni a gyámhatóságnak. 

Gyámhatóságként - a hatályos jogszabályok alapján - a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 

Kormányhivatal az eljáró hatóság. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított 30 

napon belül javaslatokat fogalmazhat meg a települési önkormányzat számára.  A települési 

önkormányzat 60 napon belül köteles érdemben megvizsgálni a gyámhatóság javaslatait, és 

állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatni. 

 

Jelen értékelés tartalmazza mindazokat a követelményeket, melyeket a gyámhatóságokról, 

valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 

(a továbbiakban: Gyer.) 10. melléklete előír az önkormányzatok számára.  

Az értékelés a fentiek alapján bemutatja:  
 

• A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira. 

• Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása: 

         - a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre    

vonatkozó általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot 

terhelő kiadás nagysága, 

- egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra 

vonatkozó adatok, 
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- gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó  

 statisztikai adatok. 

• Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások 

bemutatása: 

- gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata 

(alapellátásban részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, 

válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek 

szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai), 

- gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, 

ezen ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok. 

• A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai 

ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

szolgáltató tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások 

bemutatása. 

• Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen 

ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése 

érdekében, gyermekvédelmi prevenciós elképzelések). 

• A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen 

készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők 

számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak 

bemutatása. 

• A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében 

milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek 

(alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, drogprevenció stb.). 
 
 

Méra Község Önkormányzatának 2025. január 1. és 2025. december 31. napja közötti 

időszakban végzett gyermekvédelmi és gyermekjóléti tevékenysége az alábbiakban kerül 

bemutatásra.  
 
 

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira 
 

Méra község lakónépessége a személyiadat- és lakcímnyilvántartásban tárolt adatok alapján 

2025. évben 1514 fő. 

 

 (2025. évi lakónépesség)  

 

korosztály  fő  

0-2 49 

3-5 56 

6-18 209 

61 év feletti 309 

Összesen 623 

 

 

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások 

 

A pénzbeli és természetbeni ellátásokat, azok igénybevételének módját, illetve a jogosultsági 

feltételeket Méra Község Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) rendeletben 
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szabályozta. E szabályokat Méra Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális 

ellátásokról és szociális szolgáltatásokról szóló 3/2021. (I. 25.) önkormányzati rendelete (a 

továbbiakban: rendelet) tartalmazza.  

Nem rendelkezik a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság szabályairól, 

mivel azt teljeskörűen a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi 

XXXI. törvény határozza meg. A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök 

ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII. 23.) 

Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés g) és i) pontja alapján a rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre való jogosultságról a jegyző dönt.  

 

2.1. Pénzbeli ellátások 

 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény  

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak 

igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult: 

- gyermekétkeztetés normatív kedvezményére,  

- természetbeni támogatásra (éves szinten két ízben 6.000,-Ft/gyermek a csak rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekeknek és 6.500,-Ft/gyermek, ha a 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményen túl hátrányos vagy halmozottan hátrányos 

helyzetű), 

- külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezmények igénybevételére.  

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását a szülő vagy más 

törvényes képviselő, illetve a nagykorú jogosult a lakcíme szerint illetékes települési 

önkormányzat Polgármesteri Hivatalánál vagy a Kormányablaknál is előterjesztheti.  

 

A települési önkormányzat jegyzőjének rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való 

jogosultságot állapít meg, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi 

jövedelem összege nem haladja meg: 

 

1. szociális vetítési alap összegének 225 % -át , azaz 64.125. -Ft-ot 

 ha   

 

aa) a gyermeket egyedülálló szülő vagy más törvényes képviselő gondozza, (gyám) 

 

ab) a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy  

  

 ac) a nagykorúvá vált gyermek, 

- nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 23. életévét még nem 

töltötte be, vagy 

- felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte 

be, 

 

és a nagykorúvá válását megelőző második hónap első napja, valamint a nagykorúvá válását 

megelőző nap közötti időszakban legalább egy napig rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre volt jogosult. 
 

2. a szociális vetítési alap összegének szociális vetítési alap legkisebb összegének 245 % 

-át, azaz 69.825. -Ft- az 1. pont alá nem tartozó esetben,   
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feltéve, hogy az igénylő az ellátásra való jogosultság vagyoni és egyéb feltételeinek egyaránt 

megfelel. 

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságról elmondható, hogy az összes 

támogatást figyelembe véve a legtöbben ebben a támogatási formában részesülnek.  

A 2025. december 31-én nyilvántartott rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő 

gyermekek és nagykorú gyermekek száma 158 fő.  

 

Az alábbi táblázatban a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak korcsoport 

szerinti alakulása figyelhető meg. 
      

Megnevezés 0-2 3-5 6-13 14-17 18 összesen: 

Gyermekek 

száma 

10 32 69 26 3 140 

 

Családba fogadó gyámul kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátása  

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek után a gyermek családba 

fogadó gyámjául kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátásra jogosult, ha a gyermek tartására 

köteles, és nyugellátásban, korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságban, táncművészeti 

életjáradékban, átmeneti bányászjáradékban, megváltozott munkaképességű személyek 

ellátásaiban, időskorúak járadékában vagy olyan ellátásban részesül, amely a nyugdíjszerű 

rendszeres szociális ellátások emeléséről szóló jogszabály hatálya alá tartozik.  

A támogatást a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek részére külön 

kérelem benyújtása nélkül kell megállapítani, ha a fenti feltételeknek megfelel. Havi összege 

gyermekenként a szociális vetítési alap összegének 22%-a (6.270,-Ft). Ezen kívül évente két 

alkalommal pótlékra jogosultak, amelynek összege 8.400,-Ft. Ilyen ellátás megállapítására 

2025. évben nem került sor. 

 

Települési támogatás  

 

A települési támogatás, mint átfogó kategória egyes támogatási formáiban a felnőtt korúak, más 

formában pedig a gyermek és fiatal felnőtt korúak támogatását biztosítja.  

 

A rendelet alapján az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek 

részére települési támogatás állapítható meg, ha az egy főre számított havi családi 

jövedelemhatár nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének tízszeresét.   

A gyermekek ellátásával kapcsolatban az értékelési időszakban 149 család részesült települési 

támogatásban. A benyújtott kérelmek alapján megállapítható, hogy a kérelmezők családjuk 

lakhatási, létfenntartási feltételeit, egészségi állapotuk fenntartását veszélyeztető körülmények 

miatt kértek támogatást.  

 

Egyéb pénzbeli támogatások: 

 

Az Önkormányzat – csatlakozva a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 

Ösztöndíjrendszer 2025/2026. évi fordulójához – 5 nappali tagozaton felsőoktatásban 

tanulmányokat folytató hallgató részére 10.000.-Ft/hó összegű támogatást biztosított. Az 

ösztöndíjra felhasznált összeg 2025. évben 500.000,-Ft volt.  
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2.2. Természetbeni ellátások 

 

Szünidei gyermekétkeztetés 

 

2016-ban a gyermekétkeztetés újra szabályozásával az ingyenes és kedvezményes intézményi 

gyermekétkeztetésre jogosult gyermekek köre nem változott, de a települési önkormányzat 

kötelező feladatává vált az iskolai szünidő, valamint a bölcsőde és óvoda zárva tartása esetén a 

szünidei gyermekétkeztetés biztosítása, amelyre a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 

jogosult gyermekek közül a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek 

jogosultak ingyenesen.  

 

Hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és 

nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:  

 

a) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt 

nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családba fogadó 

gyámról önkéntes nyilatkozata alapján megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik, 

 

b) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő 

szülők bármelyikéről vagy a családba fogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor aktív korúak ellátására jogosult vagy a 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon 

belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,  

 

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a 

gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak 

nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, 

illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges 

fejlődéshez szükséges feltételek. 

 

Halmozottan hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult 

gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az a)-c) pontokban meghatározott 

körülmények közül legalább kettő fennáll.  

 

A 2025. december 31-ei adatok szerint a tárgyévben nyilvántartásba vett hátrányos helyzetű 

gyermekek száma 57 fő, a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma 72 fő volt. 

 

Hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma korcsoport szerinti bontásban 

(fő) 

 0-2 éves 3-5 éves  6-13 éves  14-17 éves  18 évesnél 

idősebb 

Összesen 

hátrányos 

helyzetű  

3 13 24 14 3 57 

halmozottan 

hátrányos 

helyzetű 

7 19 39 7  72 
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A 2025. szeptember elsején hatályba lépett 8/2025.(VII.17.) KIM rendeletben meghatározottak 

alapján, 5 munkanapon kellett biztosítani a téli tanítási szünetben a szünidei 

gyermekétkeztetést, azoknak a hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeknek 

akik, szakképző intézményi oktatásban vettek részt. 

A szünidei gyermekétkeztetést nem minden érintett család kérte, az igénybevétel az alábbiak 

szerint alakult. 
 

Szünidei gyermekétkeztetés igénybevételére vonatkozó adatok 2025-ben:  

 
 

Szünidő Étkezési 

napok száma 

Étkeztetett 

gyermekek száma  

Adagok száma  

összesen 

Tavaszi  5 57 285 

Nyári  49 83 4067 

Őszi 5 58 290 

Téli 5 57 285 

    

Összesen  64 255 4927 

 

 

A szünidei gyermekétkeztetés keretében biztosított ebédet a Mérai Óvodához tartozó Központi 

Konyha készítette el.  

A gyámhatóság annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi  

kedvezményre való jogosultsága. 

-  a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel járó támogatás tekintetében tárgyév augusztus 25-

éig, 

-  a tárgyév november hónapjára tekintettel járó támogatás tekintetében tárgyév november 25-

éig igazolható módon - gondoskodik a támogatásnak a jogosultak részére történő folyósításáról, 

vagy házipénztár útján történő kifizetéséről. 

 

Alapösszegű, 6.000,-Ft-ra jogosult az a gyermek, fiatal felnőtt, akinek rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága fennáll. 

 

Emelt összegű, 6.500,-Ft-ra jogosult az a gyermek, fiatal felnőtt, akinek rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága fennáll és hátrányos vagy halmozottan 

hátrányos helyzetű.  

 

Időpont gyermekek száma 

(alapösszegű ) 

gyermekek száma 

(emelt összegű ) 

Összeg (Ft) 

2025. augusztus 1. 0 140 910.000 

2025. november 1. 0 136 884.000 

 

 

2.3. A gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre 

vonatkozó statisztikai adatok:   

 

A Gyvt. 21. §-a alapján természetbeni ellátásként a gyermek életkorának megfelelő 

gyermekétkeztetést kell biztosítani a gyermeket gondozó szülő, vagy más törvényes képviselő 

kérelmére abban az intézményben, ahol napközben gondozása, nevelése, oktatása zajlik. 
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Méra Község Önkormányzata által 2025-es évben 138 fő gyermek részére került biztosításra 

nevelési és oktatási intézményben az étkeztetés. Minden étkező óvodás és általános iskolás -  1 

fő iskolás kivételével - gyermek térítésmentesen veheti igénybe az ellátást.  

A térítésmentes gyermekétkeztetést és a normatív kedvezményre való jogosultság 

igénybevételét a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és 

gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható 

bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet szabályozza.  

 

 

2025. évben gyermekek száma 

óvodai ellátásban:  50 fő 

általános iskolai ellátásban: 88 fő  

 

A gyermekétkeztetéssel kapcsolatos feladatokat az önkormányzat az óvodában, az iskoláskorú 

gyermekek számára az általános iskolai menzán történő étkeztetéssel biztosítja. 

Az alsó tagozaton napi háromszori étkezés- tízórai, ebéd, uzsonna- igénybevételére van 

lehetőség a szülők igényei szerint. A felső tagozaton napi kétszeri étkezés- tízórai és ebéd- 

igénybevételére van lehetőség. 

 

3. A felügyeleti szervek által végzett ellenőrzések megállapításai: 

Felügyeleti ellenőrzés 2025. évben nem volt.  

 

4. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások. 

 

4.1 Család - és Gyermekjóléti szolgálat biztosítása; 

 

Az encsi Család - és Gyermekjóléti Szolgálat 1997. december 1-től működik a PAX 

Hálózatfejlesztő - Gondozási Központ keretein belül Encs városában és annak településrészein, 

valamint Méra településen. A Mérai Közös Hivatal 2025. január 1. napjával történő átalakulása 

– két településsel való bővülése folytán – kötelezett lett a feladat ellátásának biztosítására. A 

szükséges infrastruktúra kiépítésére, működési engedély beszerzésére 6 hónap volt szükséges. 

A Mérai Család és Gyermekjóléti Szolgálat 2025. július 1. napjával vette át a feladatot a PAX-

tól. Az ellátás helyszíne nem változott. 

A gyermekjóléti szolgáltatás az önkormányzat által biztosított ellátás, amely ingyenes, így 

önkéntes alapon bárki igénybe veheti.  

 

Törvényi hátterét két alapvető jogszabály határozza meg: a gyermekek védelméről és gyámügyi 

igazgatásról szóló 1997. XXXI. törvény, valamint a személyes gondoskodást nyújtó 

gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és 

működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30) NM rendelet. Mindkét említett jogszabály 

ugyanazt a logikát alkalmazva pénzbeli ellátásokat, természetbeni ellátásokat, valamint 

személyes gondoskodást nyújtó alap és szakellátást nevesít.  

Továbbá a Szolgálat a mindennapokban alkalmazza a gyámhatóságokról, valamint a 

gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló149/1997. évi korm. rendeletet, valamint a 

Polgári Törvénykönyv ide vonatkozó rendelkezéseit. A szolgálat munkatársa a Szakmai Etikai 

Kódex alapján végzi tevékenységét. 

 

4.2. A gyermekjóléti szolgáltatás feladatai: 
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1.   Családgondozás, a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozása 

2.   Hivatalos ügyek intézésében segítségnyújtás 

3.   A veszélyeztetettséget észlelő és jelzőrendszer megszervezése, működtetése 

4.   Családi konfliktusok megoldásának elősegítése, különösen a válás, 

gyermekelhelyezés, kapcsolattartás esetében 

5. A családjukból kiemelt gyermekek családba történő visszahelyezésének elősegítése 

6. Felkérésre vagy önállóan környezettanulmány készítése 

7. Indokolt esetben a gyermekek alapellátás keretein belül történő gondozása 

8. Esetmegbeszélések, esetkonferenciák kezdeményezése és lebonyolítása 

9. Adományok, felajánlások koordinálása 

 

Méra településen 2025. év folyamán a védelembe vett kiskorú gyermeke száma 

esetmenedzserenként 15 fő, 7 család érintett.   

Alapellátásban 9 család érintett és 3 kiskorú gyermek. A családgondozó a családlátogatások 

során fokozottan figyelemmel kíséri az alapellátásban és a védelembe vett családok életét, 

elsődleges cél a veszélyeztetettség megszűntetése, illetve megelőzése. Ennek érdekében: 

életvezetési tanácsadás, ügyintézésbeli segítségnyújtás, segítő beszélgetések, tanácsadás és 

továbbirányítás, pénzbeli és természetbeni hozzájáruláshoz való segítés, anyaotthoni és 

családok átmeneti otthoni elhelyezésében segít a mindennapokban. 

 

 

4.3. A válsághelyzetben lévő várandós anyák gondozása:  

 

Családgondozó a családlátogatások alkalmával, illetve, a védőnői jelzések alapján kerül 

kapcsolatba válsághelyzetben lévő várandós kismamákkal. A célcsoportra fokozott figyelmet 

fordít az intézmény, ezért folyamatosak a segítő beszélgetések, családlátogatások, valamint az 

ügyintézésben való segítségnyújtás.  

 

4.4. A családjából kiemelt gyermekek szüleinek gondozása: 

 

Az érintett családokkal intézményünk kapcsolata rendszeres. Családlátogatások, segítő 

beszélgetések, ügyintézésben való segítségnyújtás. Gondozási irányok közös meghatározása, a 

bekerülési okok megszüntetése, a gyermek/ek visszahelyezése érdekében. 

 

4.5. A gyermekek napközbeni ellátásának módja: 

Az önkormányzat ezen feladatát a törvény alapján a közoktatási törvény, hatálya alá tartozó 

óvodában és általános iskolában történő elhelyezéssel látja el. 

 

4.6. A gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s ezzel 

összefüggő tapasztalatok: 

 

Méra településen  Biztos Kezdet Gyerekház működik, amely lehetőséget valamint segítséget 

nyújt gyermekek korai fejlesztésében , a szülők kompetencia fejlesztésében, a speciális 

végzettségű szakemberek által nyújtott szolgáltatások, a mosás, a főzés, a tisztálkodási 

lehetőség biztosítása hozzá járul a szociális hátrányok csökkentéséhez, a gyermekek 

veszélyeztetettségének megelőzéséhez, a gyermekek egészséges fejlődéséhez, az intézményi 

rendszerbe történő zökkenőmentes beilleszkedéshez, valamint ez megalapozza az iskolai 

sikerességet is. Ezzel a szolgáltatással tovább bővült a közvetlen kapcsolat a hátrányos 

helyzetű, mélyszegénységben élő családokkal, illetve, bővül a jelzőrendszerbe bekapcsolt 

intézmény, illetve személyek száma. Ami lehetőséget teremt az időben történő probléma 



11 

 

feltárására, ezáltal a minél korábbi segítségnyújtásra, a gyermekek családból történő 

kiemelésének. A Gyerekház minden településen élő család számára nyitott, a programban bárki 

részt vehet, ám célzottan leginkább rászorulókra, a halmozottan hátrányos helyzetű családokra, 

közülük is a 0-3 éves korosztályú gyerekekre és családjaikra koncentrál. Tehát mindenkit 

szolgál, de többet nyújt a rászorulóknak.  

A látogatott gyermekek fele rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, illetve a 

hátrányos helyzet is jelen van. Az RGYK tagok mindig változnak, mikor már nem jár a 

gyermek, újak érkeznek.   

A dolgozók a Gyermekjóléti Szolgálat munkatársaival illetve a védőnőkkel napi kapcsolatot 

ápolnak. A munkatársak segítséget nyújtanak a szülők tájékoztatásában az ellátásokhoz való 

hozzájutás módjáról, a helyi támogatási rendszerről és azok igénybevételi lehetőségeiről. Egy-

egy előadás során előtérbe kerül a gyerekek testi, lelki, értelmi, érzelmi, erkölcsi fejlődésének 

fontossága, illetve ezek hiányának következményei. Felvilágosítást kaphatnak az iskolai-

óvodai hiányzás jogi következményeiről, a különböző gyermekvédelmi ellátások igénylésének 

módjáról és feltételeiről. 

Jelzőrendszeri tagok, szakmai együttműködők: - Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 

munkatársa - Nevelési tanácsadó munkatársa - Védőnő - Gyermekorvos - Mentor - Intézmények 

- Óvoda - Iskola - Családsegítő és Gyermekjóléti Központ - Méra Község Önkormányzata - 

Civil szervezetek - Roma Nemzetiségi Önkormányzat. 

 

5.  Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása:  

 

Az önkormányzat számára fontos, hogy minden állampolgár számára biztosítani lehessen az 

esélyegyenlőség a társadalmi élet minden színterén: a fizikai és kulturális környezetben, a 

lakhatás és a közlekedési eszközök vonatkozásában, a szociális és egészségügyi ellátás, az 

iskoláztatási és munkaalkalmak, valamint a kulturális és társadalmi élet, sport- és szórakozási 

lehetőségek területén is. Közvetlen célcsoport a célterületen élő gyermekek és fiatalok, közülük 

is a rászoruló (rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, hátrányos- halmozottan 

hátrányos) gyerekek és családjuk. 

 

Az észlelő- és jelzőrendszer tagjai mindazon intézmények, szervezetek képviselői, amelyek 

bármilyen formában kapcsolatba kerülhetnek gyermekekkel, gyermekes családokkal.  

Így különösen: az oktató-nevelő intézmények, egészségügyi szolgáltatók, védőnői szolgálat, 

rendőrség. A tapasztalatok azt mutatják, hogy ebből a körből kapjuk a jelzések zömét. A 

jelzőrendszer tagjaival intézményünk kapcsolata oda-vissza csatolásokon alapszik. 

Rendszeresek az esetegyeztetések, esetkonzultációk, esetmegbeszélések, esetkonferenciák. Az 

esetkonferencián az érintett szakembereken kívül a családtagok, szülők is részt vesznek, ezáltal 

segítve a problémák megoldását, a közös gondozási terv kidolgozását. A jelzőrendszer 

tagjainak együttműködése és a szervek döntő többségének egymással történő szoros 

kapcsolatfenntartása rendkívül indokolt a gyermekek védelme érdekében, ezért fokozottan 

törekedni kell arra, hogy ez a jövőben is fennmaradjon, illetve tovább fejlődjön. 

Továbbra is közre kell működni a gyermekek szabadidejének hasznos eltöltésében, részükre 

ifjúsági- és sporttevékenységek szervezésében. A problémák és a hátrányok csökkenése 

érdekében fontos a folyamatos kapcsolattartás és kommunikáció a nemzetiségi önkormányzat 

képviselőivel.  

A továbbiakban is szükségesek a Mérai Család- és Gyermekjóléti Szolgálat részéről Juhász-

Kéri Diána által nyújtott ellátás a családok napi gondjainak megoldásának segítésére, a 

jelzőrendszer tagjai munkájának segítése mellett nagy figyelmet kell fordítani a gyermekek és 

idősek támogatására is.  
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6. A bűnmegelőzési program főbb pontjaink a bemutatása:  

 

Az Önkormányzat folyamatos kapcsolatot tart az Encsi Rendőrkapitánysággal, összehangolt 

munkával hatékony eredményeket érnek el. A Rendőrség 2025. évre vonatkozó beszámolója 

még nem áll rendelkezésünkre. 

A Rendőrség és a helyi általános iskola vezetősége között rendszeres a kapcsolattartás, 

jelzéseikre személyes megbeszélést tartanak az iskolai események tárgyában. Szükség esetén 

szülői értekezleteken vesznek részt, különféle előadásokat tartanak bűn- és balesetmegelőzés 

témakörökben, illetve az előadássorozatok témakörét jelentős mértékben tette ki a 

drogfogyasztás veszélyeinek ismertetése. A drogmegelőzésnek számos színtere létezik, 

amelyek más és más mechanizmusokon keresztül, eltérő funkciót betöltve szolgálják a 

drogprobléma visszaszorítását. Talán nem túlzás azonban azt állítanunk, hogy az iskola több 

szempontból is a drogmegelőzés/egészségfejlesztés egyik kitüntetett színtere, s ezt a kijelentést 

nemcsak az iskolában eltöltött idő mennyisége teszi indokolttá. A mérai általános iskolában az 

intézményvezető, a védőnő a helyi körzeti megbízott tartott prevenciós előadást, illetve 

foglalkozások alkalmával a szülők bevonásával, önismereti foglalkozásokon vehettek részt a 

megjelentek kiskorú gyermekeikkel. 

 Az Encsi Rendőrkapitányság munkatársai prevenciós tevékenységük keretében több 

rendezényen és a nyári tábotokban is megjelentek az elmúlt évben, ahol szórólapokkal, egyéni 

elbeszélgetésekkel igyekeztek felhívni a jelenlévők figyelmét az ifjúságra leginkább leselkedő 

veszélyekre.  

 

7. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés:  

 

A Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Romák Érdekvédelmi Egyesülete Méra településen RÉV 

TANODA MÉRA elnevezéssel működtet közel két évtizede tanodát. A településen biztosított 

a tárgyi és személyi feltétel; heti rendszerességgel tartanak a gyermekek számára az iskolai 

lemorzsolódást megelőző programokat, elsősorban a két alapkompetencia (matematika, 

szövegértés) fejlesztését, valamint a tanulmányi eredmények javítását célozzák; és az egyéni 

fejlesztés során további lehetőség nyílik minden gyermek komplex fejlesztésére. A művészeti 

és roma népismeret, valamint irányított szabadidős, játék tevékenységek során az egyén és 

közösségformálás, csoportkohézió kialakítását és erősítését segítik elő.  A művészeti nevelés 

során különböző anyagokat, technikai eljárásokat ismerhetnek meg; megmutatva a roma kultúra 

hagyományait, sajátos szín- és forma világát is. Az egyéni képességhez igazodó középfokú 

iskolaválasztást, tudatos életpálya-építést is a heti rendszerességű pályaorientációs 

foglalkozások, szakmaismereti játékos feladatok, önismereti játékok, filmek, volt tanodásaik és 

önkéntesek szakmabemutatóival valósítják meg. Megállapodással rendelkező gyermek részére 

egyéni fejlődést támogató motivációs tervet (EFTMT) készül az állapot mérés elvégzésével és 

kiértékelésével, melyhez a be- és kimeneti méréseket a kollégák saját maguk állítják össze.    A 

nagy életkori különbségek miatt, és a minél személyre szólóbb egyéni fejlesztések érdekében, 

minél többször kiscsoportos formában tartják meg a foglalkozásokat. Segítik a szociális 

készségek gyarapodását, hogy a gyerekek képesek legyenek erősségeikre építve a 

gyengeségeiket javítani. A Tanoda nyitott, a foglalkozásokon részt vehetnek olyan gyermekek 

is, akikkel nincs megállapodásuk.  A Nyitott tanodai napok megtartásával a tanodaszolgáltatás 

széleskörű megismertetésére kerül sor, több olyan programot szerveznek, ahová a tanodás 

gyermekeik osztálytársait, szüleit, nagyszüleit, testvéreit, iskolai pedagógusait, az 

együttműködő partnereket is meghívják. 

 A Családi közösségi programokat szerveznek évi több alkalommal. A gyermekeknek az 

ingyenes szabadidős programok megszervezése során lehetőségük van olyan helyekre eljutni, 

melyeket a családok anyagi helyzete nem tesz lehetővé: színház, mozilátogatás, kirándulások, 
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strand. Nyáron a tanodába járó gyermekek napközis táborban vehetnek részt, ahol a zene, tánc, 

ének, keresztrejtvény, vetélkedők, kreatív foglalkozások mellett egyéb témák (pl. közlekedés, 

hulladékgazdálkodás, pénzkezelés, néphagyományok stb.) feldolgozására is sor kerül. A 

tanodai foglalkozásokon, valamint a nyitott- és külsős programokon, táborban ingyenes 

uzsonnát, étkezést biztosítanak. A gyermekek rendszeresen, szívesen és örömmel vesznek részt 

a foglalkozásokon; egyéb programjainkba is aktívan kapcsolódnak be, melyek jó hangulatban 

valósulnak meg.  

 

Az átfogó értékelés mellékletét képezi a PAX Hálózatfejlesztő - Gondozási Központ Család- 

és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ, valamint a Mérai Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 

beszámolója, mely tartalmazza a bűnmegelőzési programokat és a civil szervezetekkel való 

együttműködést is.  

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az átfogó értékelés elfogadására. 

 

Méra, 2026. május 14. 

 

 

 

 

                                                                                                           dr. Juhász Lilla sk.  

                                                                                                                       jegyző                                                                                                                                                             

 

 

 

 
 







































. számú melléklet 
MÉRA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT 

polgármestere 
3871 Méra, Fő út 1. 

 
 

ELŐTERJESZTÉS 
 
Szám: Méra/     -  /2026.    
Tárgy: A Mérai Óvoda 2026/2027. nevelési évre engedélyezett csoportlétszámának 
módosítása 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Tájékoztatom T. Képviselő-testületet, hogy a Mérai Óvoda igazgatója azzal a kérelemmel 
fordul a Képviselő-testülethez, hogy a jóváhagyott csoportlétszámok túllépését engedélyezni 
szíveskedjenek.  
Az óvodai csoportlétszám meghatározására a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. 
törvény (a továbbiakban: Nkt.) 4. számú mellékletében meghatározott óvodai csoportlétszám 
minimum 13 fő, maximum 25 fő.  
 
Az óvodai gyermeklétszám meghatározásakor figyelembe kell venni továbbá az Nkt. 47. § (7) 
bekezdésében foglaltakat, mely szerint az enyhe értelmi fogyatékos, beszédfogyatékos vagy 
pszichés fejlődési zavarral küzdő sajátos nevelési igényű tanulót két gyermekként, a 
mozgásszervi, érzékszervi (látási, hallási), középsúlyos értelmi fogyatékos, autizmus 
spektrum zavarral küzdő vagy halmozottan fogyatékos gyermeket, tanulót három 
gyermekként kell figyelembe venni az óvodai csoport, iskolai osztály, kollégiumi csoport 
létszámának számításánál, ha nevelés-oktatásuk a többi gyermekkel, tanulóval együtt történik. 
 
A Mérai Óvodában a 2026/2027-es nevelési évre beiratkozott óvodás jelenleg összesen 47 fő.  
 
Az intézmény két csoporttal működik, így a felvehető gyermeklétszám összesen 50 fő.  Az 
Nkt. 25. § (7) bekezdése értelmében „… az óvodai csoportra megállapított maximális létszám 
a nevelési év, illetőleg a tanítási év indításánál a fenntartó engedélyével legfeljebb húsz 
százalékkal átléphető…” Ez az engedély egy tanítási, vagy nevelési évre adható meg.  
 
Az Oktatási Hivatal által rendelkezésünkre bocsátott adatok szerint további olyan mérai 
állandó lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező gyermekek vannak, akik 
óvodakötelesek, vagyis 2026. augusztus 31-ig betöltik 3. életévüket és akiket szüleik a 
beiratkozásra megjelölt időintervallumban még nem íratták be az intézménybe. Az Nkt. 
értelmében az óvodában a felvétel folyamatos, így a nevelési év folyamán - később - 
felvételre jelentkező gyermek óvodai felvétele sem utasítható el, annál is inkább, mivel Méra 
vonatkozásában a kötelező felvételt biztosító óvodai feladatokat a Mérai Óvoda látja el.  
 
Mindezen adatok alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy - az előző évekhez 
hasonlóan – az intézményben a felvehető gyermeklétszám megemeléséhez járuljon hozzá. A 
2026/2027-es nevelési évre vonatkozóan a gyermeklétszám 20%-kal történő emelését 
engedélyezni szíveskedjenek a határozati javaslatban foglaltak alapján.  
 
Méra, 2026. május 15.  
 
 
                                                                                                     Timár Herbert s.k. 
                                                                                                          polgármester 



. számú melléklet 
MÉRA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT 

polgármestere 
3871 Méra, Fő út 1. 

 
 

 
 

HATÁROZATI JAVASLAT 
 
 

Méra Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 

…../2026.(….) határozata 
a Mérai Óvoda 2026/2027. nevelési évre engedélyezett csoportlétszámának módosítása 

 
Méra Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a jogszabályokban foglaltak betartása 
mellett a 2026/2027-es nevelési évre engedélyezi a Mérai Óvodában a jelenleg rendelkezésre 
álló humánerőforrások és eszközök igénybevételével, plusz anyagi források biztosítása nélkül 
a felvehető gyermeklétszám 20%-kal történő megemelését, így az intézménybe felvehető 
maximális gyermeklétszám 60 fő.  
 
Felelős: polgármester 
Határidő: 2026. szeptember 1. 

 
 

 


